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ЮВІЛЕЇ

ДО 75-РІЧЧЯ КОРИФЕЯ ФАРМАЦІЇ  
ПРОФЕСОРА ПАРНОВСЬКОГО БОРИСА ЛЮДОМИРОВИЧА

Розвиток фармацевтичної науки і галузі фармації в 
цілому залежить від особистостей, які наполегливою 
працею створюють оригінальні ідеї, нові теорії, ефек-
тивні практичні впровадження, примножуючи її над-
бання та виховуючи талановитих учнів для продовжен-
ня і розвитку славних традицій.

6 жовтня 2016 р. відзначив свій ювілейний день наро-
дження корифей фармації, доктор фармацевтичних наук, 
професор, заслужений професор Львівського національ-
ного медичного університету імені Данила Галицького 
Борис Людомирович Парновський, завідувач-фундатор 
кафедри удосконалення провізорів, створеної на факуль-
теті післядипломної освіти Львівського державного ме-

дичного інституту 2 лютого 1979 р. (із 1984 р. кафедра отримала назву «Організація 
і економіка фармації з курсом технології ліків», із 2014 р. – «Організація і економіка 
фармації, технологія ліків та фармакоекономіка»).

Після закінчення фармацевтичного факультету Львівського державного медич-
ного інституту Борис Людомирович розпочав свою викладацьку діяльність і наукові 
пошуки у галузі фармацевтичної інформатики. У 1972 р. успішно захистив канди-
датську, а у 1978 р. – докторську дисертацію на тему «Дослідження в галузі теорії і 
практики фармацевтичної інформації», в якій розробив теоретичні основи наукової 
фармацевтичної інформації, довів, що фіксованою моделлю стану фармацевтичної на-
уки є фармакопея – динамічний тезаурус фармацевтичних знань, опрацював навчальні 
програми з фармацевтичної інформації для фармацевтичних факультетів, обґрунтував 
інтегральну систему фармацевтичної інформації на рівні МОЗ країни та запропонував 
організацію кабінетів фармацевтичної інформації при великих поліклінічних закла-
дах і аптеках, що вперше було впроваджено саме в Україні. Завдяки проведеним до-
слідженням сучасна світова наукова спільнота вважає проф. Б. Л. Парновського одним 
із засновників наукової та навчальної дисципліни «Фармацевтична інформатика».    

У 1977 р. розпочали підготовку студентів фармацевтичних факультетів із науко-
вої фармацевтичної інформації, а в 1979 р. Б. Л. Парновський у співавторстві зі своїм 
вчителем проф. М. Р. Піняжком видав монографію «Вопросы фармацевтической ин-
формации», в якій розглянуто загальні методи оброблення інформації, функціону-
вання інформаційно-пошукових систем. У 1986 р. на фармацевтичних факультетах 
введено окремий спецкурс «Фармацевтична інформація», для його навчально-ме-
тодичного забезпечення Б. Л. Парновським, В. І. Прокопишиним, Л. О. Гордієнко і 
співавт. опубліковано монографію «Основы фармацевтической информации». Також 
проф. Б. Л. Парновським у співавторстві розроблено навчальний посібник «Основы 
и методы управления в фармации» – практично перше навчальне видання з менедж-
менту для студентів усіх фармацевтичних закладів країни. 

Підготовлені проф. Б. Л. Парновським навчальні посібники, монографії з фар-
мацевтичної інформації у співпраці з проф. Р. М. Піняжком та заступником міністра 
охорони здоров’я Молдови, деканом фармацевтичного факультету Кишинівського 
медичного університету проф. В. І. Прокопишиним використовували студенти на 
фармацевтичних факультетах медичних та фармацевтичних інститутів усього СРСР. 
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За розробку організаційно-методичних матеріалів, які регламентували структу-
ру та інформаційне забезпечення системи автоматизованого оброблення рецептури у 
1980 р. Б. Л. Парновського нагороджено Срібною медаллю ВДНГ СРСР. 

На сьогодні за ініціативи Б. Л. Парновського дисципліну «Фармацевтична інфор-
матика» включено в типові програми та уніфіковані плани передатестаційних ци-
клів зі спеціальності «Організація і управління фармацією» та «Загальна фармація». 
У 2008 р. колективом очолюваної Борисом Людомировичем кафедри опублікована 
монографія «Фармацевтична інформатика», де інтегровано матеріал 20 дисертацій-
них досліджень із фармацевтичної інформатики (зокрема чотирьох докторських ди-
сертацій), захищених на кафедрі, викладено розвиток досліджень із фармацевтичної 
інформатики в Україні за останні 40 років у комплексі зі становленням організації та 
економіки фармації, а у 2010 р. доцентом А. І. Бойком (за редакцією проф. Б. Л. Пар-
новського) видано навчальний посібник «Фармацевтична інформатика».

Професор Парновський Борис Людомирович тонко відчував ідеї і потреби фар-
мації, продовжував новаторські починання, коли з 1999 р. у навчальний процес про-
візорів запроваджується нова дисципліна «Фармакоекономіка». Підготовлені під 
його керівництвом уперше в Україні було видано типові програми (2001, 2007 рр.), 
методичні рекомендації (2002 р.), навчальні посібники (2000, 2002, 2007, 2014 рр.), 
підручник (2007 р., автор проф. О. М. Заліська) із фармакоекономіки – сучасної фар-
мацевтичної науки, методологію якої впроваджено в охорону здоров’я та систему 
підготовки провізорів в Україні на до- і післядипломному етапах.

Борис Людомирович був членом правління Республіканського товариства фар-
мацевтів, науково-методичної комісії з фармації при МОЗ України, комісії з розро-
блення Закону України «Про лікарські засоби». Брав участь у засіданнях Республі-
канської атестаційної комісії та обласної комісії з атестації провізорів і фармацевтів. 
Багато років працював у редакційних колегіях видань «Фармацевтичний журнал», 
«Вісник фармації», «Аптека Галицька», «Ліки». Був членом спецради у НМАПО іме-
ні П. Л. Шупика та ЛНМУ ім. Данила Галицького, опонував низці докторських і 
кандидатських дисертацій.

Проф. Парновський Б. Л. – автор майже 500 друкованих праць, 6 монографій, 6 
навчальних посібників. Підготував 2 докторів та 18 кандидатів наук. 

Борис Людомирович – непересічний вчений, науковець і вчитель, який все життя 
віддав фармації. Напрочуд порядна, скромна та інтелігентна людина, навіть миттє-
ва зустріч з якою запам’ятовується надовго, а прослухана лекція чи опрацьований 
семінар залишають знання на все життя. Окрім наукових та навчальних публікацій, 
Борис Людомирович талановито пише художні твори для дітей та дорослих, в яких у 
надзвичайно цікавій та оригінальній формі представляє всю багатогранність нашого 
суперечливого світу, ставить чіткі орієнтири для формування життєвого шляху моло-
дого покоління науковців.    

Колектив кафедри, учні та друзі щиро вітають ювіляра, сподвижника української 
фармації і бажають довгих років життя, родинного затишку, радості від сина – відо-
мого математика, професора Лондонського університету, наснаги та енергії для но-
вих успіхів у підготовці наукових і практичних кадрів для фармацевтичної галузі 
України.

З повагою і вдячністю 
проф. О. М. Заліська, проф. М. В. Слабий і колектив кафедри 

організації і економіки фармації, технології ліків та фармакоекономіки
Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького


